
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van CARMEN RYHEUL
datum: 16 maart 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

'Zeepark Duinen' De Panne  -  Bescherming (2)

Begin 2023 beklemtoonde de minister herhaaldelijk de grote ecologische waarde van het 
gebied bekend als ‘Zeepark Duinen’ in De Panne, alsook de belangrijke functie die deze 
zone als onderdeel van de eerstelijns zeewering kan betekenen om het hinterland te 
beschermen tegen overstromingen vanuit zee.[1]

Daarbij stelde de minister dat ze volop verschillende pistes onderzocht om dat 
waardevolle duinengebied duurzaam te vrijwaren, met name:

- via een mogelijke aankoop door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) in het 
kader van het klimaatadaptatiebeleid; eigenaarschap van het duinenmassief door de 
Vlaamse overheid zou immers een meerwaarde betekenen in het kader van 
kustbescherming;

- via de mogelijke opstart van plan-initiatief/uitvaardiging van een gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan (GRUP) ingevolge het gewijzigde voortschrijdend inzicht omtrent dit 
duinengebied, de klimaatverandering, alsook de veranderde situatie op het terrein 
waarbij de duinensite door natuurlijke kolonisatie en successie zich aan het 
ontwikkelen is tot zeer waardevolle natuur;

- via een mogelijke bijsturing van de uitvoeringsbesluiten van het Duinendecreet, 
waarbij een klassering als beschermd duinengebied uitgevaardigd zou kunnen worden.

De vrijwaring van deze belangrijke duinenzone vanuit zowel ecologisch oogpunt als 
vanuit de kustbeveiligingsinvalshoek vereist een structurele oplossing op korte termijn.

1. Kan de minister meedelen wat de stand van zaken is wat betreft elk van de 
bovenvermelde drie pistes die ze onderzoekt?

2. Heeft de minister intussen, op basis van deze onderzoeken, al een beslissing 
genomen omtrent welke structurele oplossing(en) ze zal uitvaardigen om het 
duinengebied duurzaam te vrijwaren? Zo ja, voor welke oplossing(en) wordt 
geopteerd en wanneer zal (zullen) die gerealiseerd worden? Als echter blijkt dat de 
onderzoeken nog zouden lopen, wanneer zullen die dan afgerond zijn, en welk 
tijdpad en welke plant voorziet de minister desgevallend nog om tot de uitvaardiging 
van de vereiste oplossing(en) te komen?

[1] Zie mijn schriftelijke vragen nr. 217 van 22 november 2022, schriftelijke vraag nr. 
236 van 1 december 2022 van collega Vlaams Parlementslid Maxim Veys en vraag om 
uitleg nr. 1094 van 17 februari 2023 van collega Vlaams Parlementslid Mieke 
Schauvliege.
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De onderhandelingen tussen het Agentschap voor Natuur en Bos en de eigenaar en 
projectontwikkelaar van het gebied hebben tot nog toe niet tot een akkoord kunnen leiden. 
De gesprekken inzake eventuele aankoop lopen verder. Aangezien dit gebied ook een 
meerwaarde kan betekenen voor de kustbescherming (zeewering) is het inderdaad een 
piste om samen met collega-minister Peeters, bevoegd voor Mobiliteit en Openbare 
Werken, alle opties te bekijken.

Omdat het doorlopen van een procedure van Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan 
gemakkelijk twee tot drie jaar in beslag neemt, gaf ik er de voorkeur aan in eerste instantie 
het gebied door onderhandeling te pogen aan te kopen. Mocht echter binnen afzienbare 
tijd niet tot een koopakkoord gekomen zijn, blijft de opstart van een gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan mogelijk.

Al sluit ik het voorstellen aan de Vlaamse Regering van een beschermingsbesluit in 
uitvoering van het Duinendecreet nog niet helemaal uit; het werken met ruimtelijke 
uitvoeringsplannen ligt wat meer voor de hand omdat daar inspraak, overleg en 
effectbeoordelingen helemaal geïntegreerd zijn in de opmaakprocedure van de plannen.


